
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
森づくりへの思いを表現するとともに、美しいふるさとが将来も継承されることを願いながら、信州の風景を描写したともい 

われる唱歌「ふるさと」を全員で大合唱しました。 

 

 

● エピローグ  

●   エピローグアトラクション 

● 「ふるさと」の大合唱 

 ※式典ナビゲーター、式典音楽隊、 式典アシスタントの紹介はこちら  

 

 

● エピローグアトラクション  

森に関する思いやメッセージを「山」や「森」、「自然」に関わり、さまざまな活動を行っている皆様から発信していただきました。 
  

■ 全国に誇る信州の豊かな子育て環境の中で自然保育に取り組む「信州やまほいく」(信州型自然保育）の認定園 の一つ  

– いいづな学園こどもの森幼稚園の園児達の歌とダンス  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ビデオメッセージ 
 

 

 

「森にいつでも帰ってきてね」                           「森を守ることは、海を守ること」   

 

  

 
 
 

 

NPO法人 森は海の恋人  

理事長  

畠山   重篤 さん  

信濃町癒しの森 

森林メディカルトレーナー 

間瀬 理江 さん 

http://zensyoku-nagano.com/


■ こどもの森幼稚園の園児達の歌やダンスと、松本蟻ケ崎高等学校書道部の書道パフォーマンスのコラボレーション   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                         みんなの思いを込めた書 

 

 

■ 森の大切さを次世代に伝える難しいミッションにみなさんで挑戦しましょう！  

宇宙飛行士 油井亀美也さん（川上村出身）  

✿ メッセージ ✿ 

みなさんこんにちは。JAXA 宇宙飛行士の油井亀美也です。 

本日は全国植樹祭の開催、本当におめでとうございます。先ほど映像での紹

介のとおり、実は私は、昨年の７月から１２月まで約５ヶ月間国際宇宙ステー

ションに長期滞在をしました。そのフライトは私にとって初めてのフライトで、

初めて宇宙に行ってきました。宇宙から見た地球の美しさ、これは本当に心に

残っていて、今でも心に焼き付いています。暗黒の宇宙に非常にきれいな地球が浮かんでいる姿が本当に印象的でした。 

私が宇宙に行く前は、地球は非常に大きく、水も空気も森も無限に近いくらいあって、私たちが何をしても、まさに

母なる大地という言葉のとおり、お母さんのように優しく守ってくれて、何でも許してくれるという風に思っていまし

た。でもひとたび宇宙に行ってみると、実は国際宇宙ステーションは９０分で地球を１周してしまうんですよね。その

くらい地球が非常に小さく感じられて、さらに地球の表面に見える空気の層というのが非常に薄くて、空気ってこれし

かないんだ、という風に思いました。地球は非常に美しくて奇跡の星と言われますけれども、宇宙に行くと、この地球

が壊れやすくて脆いもので、私たちが守っていかなければいけないお母さんであり、これからは親孝行をして恩返しを

しなければいけないんだという風に思いました。 

 

今日、この植樹祭に参加し、、私も約１年前に宇宙に行く前に植樹をしたことを思い出しました。これはロシアの伝

統でして、宇宙に最初に行く宇宙飛行士は木を植えるという伝統があります。ロシアの伝統に従ってカザフスタンでア

メリカと日本の宇宙飛行士が木を植えました。それと今日のことを合わせて考えてみると、植樹をするというセレモニ

ー自体は大事なことを心に留めておく、そして、自分の夢、みんなの夢が叶うように祈るという文化

なんだと思いました。そして、それはもしかしたら世界共通の文化なのかと思うようになりました。

今日植樹祭に参加された皆さん、ぜひ地球の大切さ、水、空気、森の大切さを心に刻んで、この美し

い地球を次の世代に伝えるという大きな夢、大きなミッションのために力を合わせて欲しいと思いま

す。宇宙開発も非常に難しいミッションですが、私も世界の人たちと心を合わせて協力して成果を出

しています。 

 

この地球を守る、環境を守る、森を守る、非常に難しいミッションではありますが、世界中の人たちとみんなで力を

合わせれば、これは必ず出来ます。 

 

みんな力を合わせて頑張りましょう。今日はどうもありがとうございました。 
 



● 「ふるさと」の大合唱   

■ 式典会場と県内4つの植樹会場を結び、美しいふるさとが次世代に引き継がれることを願って唱歌「ふるさと」の大合唱を行いま

した。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※役職等は平成28年6月5日現在です。  

  ● ナビゲータの紹介   

 
 

  孫娘役の為永 幸音さん 

  祖父役の上條 恒彦さん 

  司   会の野村 恵美さん  

   

●式典音楽隊の紹介  

 
 

  ● 長野県警察音楽隊 

  ● 長野吉田高等学校 

  ● 長野東高等学校 

  ● (公社)才能教育研究会 

      スズキ・メソード 

  ● 長野コカリナ合奏団 

  ● 城山小学校（長野市）  

● 式典アシスタントの紹介 

 
 

 ● 長野清泉女学院中学・高等学校 

 ● 日本ボーイスカウト長野県連盟 

 ● (一社)ガールスカウト長野県連盟 

 ● みどりの少年団 

  ・西条小学校    ・科野小学校 

  ・永明小学校     ・上山田小学校 

  ・八幡小学校     ・戸倉小学校 

  ・東小学校（千曲市） 

  ・更科小学校     ・川上第一小学校 

  ・麻績小学校     ・坂城小学校 

  ・信濃小中学校 ・小川小学校  


